

# EL PERIÓDICO

## PARA TODOS

En la capital 15 cts. semanales

Año VI — Núm. 1.540

DIARIO DE LA TARDE

Independiente

y de cultura popular.

Precios.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración:  
Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro)

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Donde no tenemos corresponsal 75 céntos. al mes

Alicante: Viernes 7 de Julio de 1916

Pagos por adelantado

## La Plaza de Pobil

Hállase hoy sobre el tapete y es muy posible que cuando este periódico llegue a poder de nuestros lectores, la Corporación Municipal haya resuelto, la petición de unos pocos vecinos de la plaza de Santa Teresa, solicitando el cambio de nombre a la misma por el de Pobil, agradecidos por haber sido este señor el que ha llevado a cabo el derribo de la Casa de la Higuera y la urbanización de los terrenos en donde ésta se hallaba enclavada.

Negar que ésta es una obra útil, en lo que sale ganando el ornato de la este punto de la población, no podemos hacerlo, porque sería desconocer la realidad; pero asentir a la petición de los indicados vecinos, tampoco podemos hacerlo así, por oponerse a ello las disposiciones oficiales regentes que rigen sobre la materia, como porque no es esta obra, por su escasa importancia, de las que dejarán imperecedera memoria en la vida de este pueblo. Pues con el derribo de la ya citada Casa de la Higuera, solo se ha conseguido derribar un viejo y antiestético caserón y hermosear este trozo de la plaza de Santa Teresa y nada más.

Pero vayamos al punto que nos proponemos tratar en este artículo y es el siguiente:

¿Merece el derribo de la Casa de la Higuera el honor de que se varíe el nombre de la plaza de Santa Teresa por el de Pobil que es el Alcalde que lo ha llevado a efecto?

En nuestro humilde concepto, no; y para ello nos fundamos en que otros Alcaldes han realizado importantes mejoras en la población, más importantes que el derribo de una casa, y ninguna vía pública lleva su nombre.

Prueba al canto:

Aquí ha habido un Alcalde, llamado don Vicente Palacio, al que se le deben, por su iniciativa, la construcción del Paseo de Campoamor, cuyo nombre recuerda que en aquella época actuaba de Gobernador Civil de Alicante el eminente poeta del mismo apellido; la plantación del jardín de la plaza de Isabel II; el empedrado que hubo en la plaza de la Constitución, antes del que hoy existe; la creación del Cuerpo de la Guardia Municipal y del de los Serenos; la plantación de una alameda en la carretera que conduce al Monasterio de la Santa Faz, desde esta ciudad hasta el sitio conocido por la Cruz de Piedra, mejora que la falta de agua, hizo el

que no subsistiera y otros muchos que no enumeramos por no ser demasiado prolijos, y el nombre y apellido de don Vicente Palacio, no lo ostenta ninguna vía de la urbe.

Aquí ha habido un Alcalde, llamado D. José Minguilló, que urbanizó y hermoseó la plaza de las Barcas (hoy de Isabel II), y nadie se acuerda ni se ha acordado de rotular con su nombre una de las calles de esta ciudad.

Aquí ha habido un Alcalde, llamado D. Juan Bonanza y Roca de Togores, el mismo que secundó la idea del gobernador Obalde, de construir el bellissimo y oriental paseo de los Mártires, y al que se le deben otras importantes mejoras, y su apellido no aparece en rótulo alguno de las calles de nuestra ciudad.

Aquí ha habido un Alcalde, llamado D. José Pascual del Pobil y Martos, Barón de Finestrat el mismo que derribó no una casa sino calles enteras del Arrabal de San Francisco, el que lo hermoseó y sanó; el mismo también que restauró el paseo de Campoamor, y el mismo que hermoseó la plaza de Qujano, y a pesar de todas estas importantes mejoras, que por sí solas immortalizan al que las lleva a cabo, el Barón de Finestrat, no tiene ninguna calle rotulada con su apellido.

Aquí ha habido un Alcalde, llamado don Alfonso de Rojas, que obtiene con sus gestiones cerca del ministro señor Gasset, la cesión al Ayuntamiento de Alicante de los terrenos que ocupa el Parque de Canalejas; otro Alcalde, llamado don Manuel Cortés de Miras, que comienza la construcción del citado Parque, y otro Alcalde, llamado don Luis Mauricio y Chorro, que da cima a esta obra, el punto predilecto, durante la estación veraniega, del pueblo alicantino y ninguno de los dos alcaldes llevan un apellido en rótulos de calles de esta ciudad.

Dicho lo que precede, cabe preguntar a los firmantes de la instancia de referencia: ¿Si por el derribo de una casa y urbanización de un trozo de la plaza en donde habitáis, obra que somos los primeros en reconocer, que es de utilidad y provecho, aunque no de tanta importancia como se la quiere dar, pedis para el señor Pobil, nada menos que desterrar del Nomenclator de plaza de las de esta ciudad, el nombre de la ilustre española, verdadera gloria mundial, «Santa Teresa de Jesús», en vuestra opinión qué premio se merecen los alcaldes cuyos nombres y apellidos se citan más arriba?

## Josefa Aracil Santacreu

### Profesora en Partos

Plaza de Hernán Cortés, núm. 4, 1.º.—ALICANTE

Termino con el siguiente ruego al Sr. Pobil.

Usted aparenta ser ferviente católico, apostólico, romano; no falta a ninguna procesión pública, y esto me induce a rogarle el que antes de acatar el acuerdo del Ayuntamiento, si esto es favorable al cambio de nombre de la plaza de Santa Teresa, lo consulte con persona que le pueda ilustrar sobre este asunto.

UN ALICANTINO

## Movimiento social

### LOS OBREROS DEL MAR

Comisiones.— Más huelguistas.— Si guen presos.— Un mitin.— Entusiasmo por la huelga.

Barcelona.— La huelga de marineros y fogoneros sigue normalmente su curso. Las coacciones son las mismas de todos los días. Sin embargo, la impresión dominante es la de que los obreros de «La Naval» tardarán poco en triunfar.

La Comisión de «La Naval» que salió para Valencia a entrevistarse con el señor Dómine, director de la Compañía de Correos de Africa, comunica que prosiguen por buen camino las gestiones.

Una comisión de cargadores y estibadores de Tarragona personóse en «La Naval», cambiando impresiones sobre el curso de la huelga.

Ha llegado el vapor *Lérida*, cuya tripulación desembarcó, adhiriéndose a la huelga.

Los marineros detenidos y los individuos de Junta de «La Naval» siguen en la Cárcel Modelo. Por lo tanto, no se han confirmado los rumores de que ayer nos hacíamos eco.

Se ha celebrado un mitin de marineros, presidido por el compañero Estrada.

El delegado de los cargadores y estibadores del puerto de Tarragona dijo que están dispuestos a no volver al trabajo hasta que triunfen los marineros.

Habló a continuación el compañero Rosas, delegado del puerto de Cartagena, expresándose en términos semejantes.

Martínez, por los ferroviarios de la

Sección catalana, dijo que estos no abandonarán a los marineros, porque su causa es la de todos los obreros.

Serra, por los cilindadores, alentó también a los huelguistas.

Toribio Reoyo comentó energicamente los sucesos, asegurando que la Unión General de Trabajadores y la Confederación Nacional del Trabajo están al lado de los de los marineros. Criticó a la Asociación de capitanes y pilotos por haber negado su solidaridad a la huelga.

Cuando terminaba el mitin llegó el delegado de los ferroviarios para dar cuenta del acuerdo recaído en la reunión por ellos celebrada. El delegado de la autoridad lo impidió.

El presidente transmitió a los reunidos la declaración de huelga.

El público prorrumpió en estrepitosos aplausos y vivas estentóreos a la huelga.

LA HUELGA.

EL DICHOSO GOBERNADOR

Reunión prohibida.— La Policía

Málaga.— La huelga continua reducida a los obreros del mar, pues aunque los representantes de las organizaciones del puerto anunciaron en el mitin celebrado que tan pronto se reunieran estas entidades, acordarían el paro por solidaridad, no lo han hecho.

Uno de estos días tenían que celebrar una reunión las entidades del puerto y marineros, en la que debían tomar el acuerdo de ir a la huelga los obreros del puerto. Esta reunión ha sido prohibida por el gobernador civil. Las causas no las sabemos lo que vemos es que este gobernador civil que padecemos, para amparo y consuelo de las Compañías navieras, hace cuantos esfuerzos puede para contrarrestar la acción de los marineros.

Cuáles no serán las ordenes dadas por el gobernador a la policía que éstas, por el hecho de estar unos marineros contemplando la salida de un correo tripulado por squirois fueron llevados a la Aduana.

La animación entre el personal del puerto por la huelga es casi general, y es muy probable que, indignados por la conducta del gobernador,

cuando se reúnan, declaren la huelga.

Los marinos, convencidos de la razón que les asiste, dicen que, antes de deponer sus ánimos, están dispuestos a emigrar.

Muchos de ellos se han marchado con sus familias a Bilbao, Valencia y Barcelona.

### LOS FERROVIARIOS

#### Actitud del personal

De todas las Secciones recibimos noticias de que el entusiasmo es grande.

Si el Gobierno persiste en su acción de colaborar con las Compañías, se declarará la huelga, y en ella se mantendrán con toda la resolución de quienes, además de perjudicados, se ven ofendidos.

El Comité nacional de la Federación, que debía celebrar una entrevista con el ministro de Fomento, ha escrito a ésta excusándose de acudir a la cita hasta que no se procure solución a este pleito, que si se transforma en lucha, será por falta de capacidad y sobra de mala intención en los de arriba.

#### VELADA

Barcelona.—Organizada por la Sección artística de la Juventud socialista, celebróse el 24 del corriente una importante velada en el local social.

La fiesta tenía por objeto el reparto de los premios otorgados por el Jurado a los autores premiados en el concurso literario que abrió la Sección artística.

Antes fué estrenada la obra en un acto *Ora cuervos...* del compañero Jaime Barmona, miembro de la Juventud.

La obrita fué aplaudida.

Procedióse después a la lectura de los trabajos premiados y al reparto de premios, que fueron distribuidos por el orden siguiente:

Premio extraordinario, al compañero Manuel Devis; primer premio, Tomás Pérez; accesit, Antonio Roca Figuerola; segundo premio, Ernesto Gallemí; tercer premio, Emilio Morera.

Los premios consistieron en libros de carácter sociológico, pulcramente encuadrados.

La fiesta resultó muy importante.

(De «El Socialista»).

## ¿Rompan filas?

Se nos asegura que el prestigioso procurador de los tribunales y concejal del Ayuntamiento D. Leandro Bas Escalambre, piensa ingresar en el partido Conservador-Maurista.

Si este rumor se confirma, no cabe duda que el partido idóneo alicantino va colocándose de día en día en situación más crítica puesto que ya son muchas las personalidades que abandonan la jefatura del Sr. Pérez Mirete el cual va a quedar más solo que un muerto.

D. Manuel Pérez Mirete es un político honrado de los pocos que existen en la actualidad pero a pesar de su buena voluntad se estrellan sus buenos deseos ante los inconvenien-

tes que surgen diariamente por su falta de táctica como jefe, cuya representación en los tiempos presentes es más difícil desempeñar de lo que a simple visra parece.

Ciertamente que para un jefe político son buenos todos los elementos que se agrupan a su alrededor puesto que todos en caso necesario aportan sus esfuerzos para consolidar una situación, pero no por eso desaparecen los méritos de cada cual que los distingue entre sí cuya circunstancia obliga a un jefe de talento a colocar a sus subordinados en el lugar que corresponda para evitar el descontento.

D. Leandro Bas Escalambre es uno de aquellos hombres modestos sin aspiración alguna y por lo tanto solamente una desatención inmerecida pudiera inducirle a retirarse del grupo político en que milita.

No queremos aventurar juicios respecto a este particular puesto que nada cierto sabemos pero lo que sí afirmamos es que de confirmarse la noticia, el partido idóneo de la localidad continúa por la pendiente que se inició antes de las últimas elecciones a diputados. Veremos si hay quien lo detenga en su caída.

## Detalles sobre la muerte del Conde de Reigh

Por desgracia ha tenido confirmación la muerte del Conde hijo único del señor Marqués de Alcaraz, tan conocido y estimado en esta capital.

El Conde de Reigh nació en Inglaterra y en su nación dedicóse a la navegación aérea con tan gran éxito y entusiasmo, que al comenzar la guerra europea se puso al servicio de su patria, realizando como es consiguiente, arriesgadísimas operaciones en hidroplano, persiguiendo siempre al enemigo y custodiando a los suyos, hasta que en una de esas escursiones militares, tuvo la desgracia de caer al mar desde considerable altura en compañía de su vigía, quedando muerto en el acto y salvando la vida milagrosamente su compañero, el cual quedó prisionero de los turcos y relató meses después el suceso con toda clase de detalles, los cuales confirmaban la mencionada desgracia, debida a la interrupción momentánea del motor del aparato que manejaba.

Este triste suceso tuvo lugar en el mes de Diciembre de 1915, y aunque no se había confirmado hasta hace poco tiempo oficialmente, su familia presentía la desgracia por carecer de noticias.

Nosotros sentimos muy de veras la desgracia que affige a tan ilustre familia y reiteramos nuestro pésame al señor Marqués de Alcaraz, a quien deseamos la suficiente resignación para sobrellevar tan rudo golpe.

## Teatro de Verano

Después de la brillante campaña de variedades realizada y que tan enorme éxito han cerrado la gentil artista

«La Goyita» y el notable ventrílocuo Sr. Sanz, debutará mañana, como teníamos anunciado, la excelente compañía que dirige el primer actor señor Fuentes.

Entre las obras del repertorio, figuran los estrenos de «El Infierno», «El Roble de la Jarosa» y la última producción de don Jacinto Benavente «La Ciudad Alegre y Confada».

Terminado el compromiso con la Compañía - Fuentes debutará una troupe de liliputienses.

Se anuncia también para el mes de Agosto, un abono de diez funciones de la compañía de ópera que en la actualidad actúa en el Gran Teatro de Madrid, bajo la dirección del maestro Baratta.

Se estrenará la ópera de Wagner «Tanhauser» y además se representará «Lohengrin» y otras.

## Los autores de un robo

Madrid.—La Policía ha conseguido detener a un hombre y una mujer a quienes se los achaca el robo de alhajas cometido hace algún tiempo en la casa del duque de Granada.

Se llaman los detenidos José Torres Martínez y Antonia González Cerón.

Ambos son conocidos de la Policía por haber cumplido varias condenas por el mismo delito.

En las declaraciones que han prestado parece que incurrieron en contradicciones de bulto, y aunque han negado tener participación en el robo de alhajas de la casa del duque se supone fundadamente que sean ellos los que lo cometieron.

Los dos detenidos ingresaron, por orden judicial en las correspondientes cárceles.

## SUCESOS

### LAMENTABLE ACCIDENTE

Anteayer un niño de cuatro años aprovechando un descuido de sus padres bebió un líquido de una botella que halló a su alcance resultando ser un preparado de sulfato de zinc.

Apercibidos los padres de lo ocurrido se apresuraron a conducirlo a la Casa de Socorro donde se le apreció un estado grave de intoxicación.

Después de asistido fué conducido a su domicilio Pozo 74.

Hoy continúa con bastante gravedad hasta el extremo en que se desconfía salvarle la vida.

### VAYA UN GACHO

Antonio Aroca Torres es un sujeto que implora la caridad pública y cometió un pecadillo por disparo de uñas en Cartagena. Además usó el nombre de Salvador Castillo Moreno y estando detenido ayer en el vestíbulo del Juzgado municipal para responder de cierto asunto, tomó el «olivo» y no se le ha vuelto a ver el pelo por lo que se le busca activamente.

### VIVA LA LIBERTAD

Antonio García Álvarez se ha fugado de su casa paterna hace tres

días sin que a estas horas se sepa su paradero.

### VAYA UN GANSO

Francisco Ferrándiz (a) Ganso produjo ayer unas cuantas heridas incisas punzantes y en la cara y muñeca derecha a la «dulcinea» Carmen Cervantes por cuestiones de amoríos.

El agresor fué detenido y la herida fué curada en la Casa de Socorro.

Del hecho tiene conocimiento el señor Juez municipal.

## Junta de Festejos y Propaganda del Clima

### COMISION EJECUTIVA

Señores que han prestado su conformidad a las cantidades mensuales asignadas:

- D. Antonio Bernal, Comestibles, 1 peseta.
- D. Jaime Cortés, id., 1 id.
- D.ª Amparo Nanal, id., 1 id.
- » Josefa Villagrosa, id., 1 id.
- » Dolores Monserrat, id., 1 id.
- D. Juan Díaz, id., 2 id.
- » Félix Cortés, id., 1 id.
- D.ª Dolores Sevilla, id., 1 id.
- » Casiana Albert, Jabón, 0.50 id.
- D. Ramón Baeza, Pescadería, 1 id.
- » José Monllor, id., 1 id.
- » Manuel Reus, id., 2 id.
- » Sebastián Asensi, id., 1 id.
- » Vicente Garberí, id., 1 id.
- » Fernando Lozano, id., 1 id.
- » Vicente Garnero, Salazones, 2 id.
- » Jaime Gregori, id., 2 id.
- » Bautista Lloret, id., 2 id.
- » Angel Guerra, id., 1 id.
- » José Cremades, Verdulería, 2 id.
- » Fran.º Granja, Hojalatería, 1 id.
- » Fran.º Palomares, Barbería, 1 id.
- » José Botella, Vinos, 2.50 id.
- Viuda é hijos de Reyner, Coloniales, 10 id.
- D. Tristán Francés, Zapatería, 1 id.
- » Miguel Carrillo, Tallista, 1 id.
- D.ª Dolores Caleró, Periódicos, 0.50 id.
- D. Isaac Blanco, Panadería, 2.50 id.
- » Rafael Muñoz, Comestibles, 2.50 id.
- D. Cipriano Mira, Salazones, 2 id.

## Mi oración

Dame señor paciencia en mis apuros;  
(ros;  
Valor de perdonar a quien me ofenda;  
(da;  
Salud igual de mi trabajo en prenda;  
Resignación para los tiempos duros.  
Dame la fé que va con pies seguros  
Del bien sin duda por la hermosa  
(senda,  
Oído humilde que el consejo atienda;  
Hijos honrados con instintos puros  
Esto no más señor es bien que pido  
Que oro y honores frágiles no ansío  
Y es desear envenenar la vida.  
Séame dulce de la muerte el frío  
Y viendo en torno a mi familia unida  
Dame muerte cristiana en lecho mío.

E. B.

# RELACION

de la Asociación de Estudios penitenciarios y Rehabilitación del delincuente, con las autoridades.

## VII

Parece que oigo murmurar al lector, al terminar de leer el anterior artículo, respecto de las exigencias de la Asociación con las autoridades, cargando sobre sus hombros la pesada carga de los corrigendos.

No se alarme el lector; pero aunque así fuera, aunque la misión de la Asociación, no fuera otra, que la de recoger del arroyo desgraciados y la de sustraer unidades al contingente de la delincuencia, sería altamente laudatoria; mas no es así. La Asociación, además de esta obra, tan digna de imitación, ha tenido en cuenta la parte económica, que ocasiona, no pocos beneficios a las corporaciones como numéricamente vamos a demostrar.

Corren a cargo de la Corporación municipal el mantenimiento de los transitorios, arrestados (por ambos conceptos) y procesados cuyo sumario no ha llegado a su finalidad.

Arroja una capital de provincia de la categoría de la que nos ocupa un número medio de cincuenta quincenarios, de los que hay constantemente en la Prisión quince, como término medio también. De ellos, sufren algunos al año, un número increíble de arrestos gubernativos, lo cual constituye una verdadera condena, como les he oído decir más de una vez.

Para cada quincena que pasa a la categoría de delincuente, va ingresando un nuevo cofrade a la hermandad, así es que el número se mantiene siempre estacionario, si bien se dá en él la ley de crecimiento de la raza, para que no falte entre estos desgraciados la establecida por el sociólogo Quetelet.

Si del número de quincenarios, los reduce la asociación a una mitad habrá reducido el gasto que venía haciendo la corporación municipal, también en una mitad; es decir que, al año, puede reportar la asociación a las arcas municipales un respetable número de pesetas.

Disminuyendo el número de quincenarios, como el ochenta por ciento pasan a la categoría de delincuentes, ésta economía tendrá un radio de acción mucho mayor y alcanzará sus beneficios a la Diputación provincial que dentro de algún tiempo, dos años por ejemplo, conocerá notablemente, la tan hermosa influencia sobre su erario lo menos en una mitad, por lo que a esta clase de delincuentes re refiere.

Con los procesados, ya dependan del Ayuntamiento ya de la Diputación su manutención ocurrirá una cosa parecida. Los trabajos de la asociación darán lugar a que concedan mayores número de libertades provisionales que se conceden actualmente. No por ejercer influencia, ni recurrir a medio alguno que la ley pueda apartarse una pulgada. Se concederán porque los asociados harán gestiones, para que se pongan fianza a los que las autoridades se las exi-

jan según lo dispuesto por las leyes, y además, que muchos sujetos a quienes los jueces, no se atrevirán a conceder la libertad por no tener la suficiente confianza, cuando haya personas que la ofrezcan, desaparecerá el obstáculo que lo impedía.

Luego las corporaciones municipal y provincial, son de momento las que resultan beneficiadas de manera más directa, beneficio que irá en aumento a medida que pase el tiempo y vaya desenvolviendo sus iniciativas la asociación. De aquí, que no debe de extrañar que solicite la ayuda de ambas corporaciones, demandando el ingreso en los centros benéficos que corran a su cargo, de algún desgraciado menor de edad, que no tenga familia alguna.

Antes que recurrir al apoyo corporativo, la asociación acudirá en demanda de la sociedad en general. A los desgraciados que tengan familia, se procurará que se hagan cargo de él, ya sean padres, hermanos o parientes más cercanos. Los que no la tuvieren se harán gestiones para proporcionarles una colocación con familias que vean en el abandonado quinceno procesado, etc, no el criado sino el asilado que, solo en el mundo ha encontrado una familia que lo proteja y encauza por el camino del bien.

Es cierto que la Asociación se verá precisa durante el año a demandar unas cuantas plazas en las casas benéficas para que las ocupen menores de edad, que habían emprendido la carrera de la delincuencia; pero bien merece la pena que se de tal cabida y que se piense al hacerlo, en las economías que se han causado en la prisión, que no es casa benéfica, pero si casa a la fuerza, toda vez que hay necesidad de hacer un hueco a quien faltó a los principios de derecho o a las leyes, se cuenten o no con

medios para soportar los gastos que los ingresados ocasionan.

Tiene tal importancia en el orden económico la obra de la asociación, que no se limitan los beneficios que proporciona exclusivamente a las corporaciones susodichas, sino que llega su radio de acción al Estado o hacienda pública a quien pueden disminuir notablemente las atenciones destinadas al sostenimiento del penado si se consigue establecerla en todas las provincias y juzgados de Instrucción o pueblos donde estos radicuen.

En la Prisión Celular de Madrid disminuyó el número de arrestados gubernativos de 1912 al 13 en trescientos cincuenta y siete, y del 1913 al 14 en ciento ochenta y nueve; cifras que prueban de una manera evidéntísima la hipótesis que vengo sosteniendo; de ellos ingresaron en casa benéfica 85 y aunque desaparecieron de la Corte una cuarta parte, por tener a la policía, después de haber sido ocupados, bien merecen el resto o sean los cuatrocientos, diez restantes, todos los esfuerzos realizados, habiéndose obtenido análogos resultados en las prisiones de Sevilla, Lugo, Cuenca, Oviedo, Bilbao San Sebastián, Victoria y Barcelona, poblaciones en las que se va pensando, la importancia que envuelve la corrección del culpable.

ANTONIO F. DE MONFERNAN.

Subdirector de la Prisión de Alicante.

## DE LA GUERRA

### JOFFRE A SUS SOLDADOS

El general Joffre ha comunicado a sus soldados de Verdun que el éxito de los rusos ha sido debido a su heroica resistencia. Los ha felicitado.

Los alemanes retiran tropas de Verdun y las envían al nuevo campo de batalla inglés.

### EL KAISER

El kaiser pasó ayer por Colonia en dirección al frente inglés.

El viaje lo hace de incognito.

### EL SUBMARINO «U-35»

Dicen de Berlín que el submarino «U-35» y el submarino austriaco que le escoltó en el viaje, regresaron a su base el día tres.

### NOTICIAS OFICIALES

Paris.—El comunicado oficial dice que continúa combatiéndose en los alrededores de Somme.

Todavía no se ha determinado la cifra exacta de los cañones capturados, solo van contados setenta y seis.

Las ametralladoras se cuentan a centenares.

Los alemanes han hecho fuego encarnizadamente con granadas de grueso calibre contra la catedral de Verdun que bombardearon de manera continua y sistemática durante la última noche.

## ILUSION

La noche había tendido su negro manto, y era una de esas noches claras y serenas de primavera. Yo me encontraba en las afueras de mi aldea, recostado sobre la mullida alfombra que formaba la verde hierba; respirando el ambiente embalsamado con el delicado perfume de las variadas florecillas que por allí habían, bajo un hermoso cielo tachonado de estrellas. La luna, con sus débiles rayos plateaba la altiva torre de la iglesia, que se erguía como un fantasma en la noche, y hacia relucir las aguas de un arroyuelo próximo

Don Juan de Serrallonga 149

De la misma manera y sirviendo de guarda al noble abad y a su hermano, el juez Arnau con las tropas de la Veguería, que andaban recorriendo la comarca en busca del famoso Salteador de caminos Juan Serrallonga, haría alto también en el monasterio.

La calidad de las personas de quienes se trataba, hizo que la comunidad se puso en movimiento para disponer cómodo alojamiento a tan ilustres huéspedes.

Inútil es decir la impresión que produciría en Claudio la próxima llegada de la mujer que amaba.

Habiase tropezado en el camino desde Gerona a Vich el juez con el abad, y si tenemos en cuenta lo que de Arnau se decía respecto a la condesa Elena y a lo que oímos en el al-

### LA DECLARACION

No satisfacía mucho a Elena la demanda del juez, más por no pecar de descortesía, hubo de acceder.

—Deseásteis hablarme, señor Arnau—dijo la joven—y héme aquí dispuesta a escucharos.

—Haciéndome con ello merced tan cumplida que fuera poca mi existencia para pagarla.

a secar bajo el poderoso calor que se acercaba.

Mis pensamientos estaban entredados completamente al recuerdo de mi Anita, a quien la muerte nos arrebató estando en la primavera de la vida; como el jardinero que arranca una rosa de un buen rosal cuando se halla en su lozanía.

La amaba con locura. Nuestro amor era puro, casto y apasionado. ¡Oh muerte cruel! Con tu maligna guadaña, siegas la vida de los mortales, lo mismo que el segador cuando siega el trigo: «¡No hay piedad! Te dices. Y cortas las existencias sin distinción de géneros ni edades. Nada más te haces dos cálculos; segar y sembrar. Siegas la vida, y siembras el desconsuelo y la tristeza.

Abrumado con tanto pensamiento quería desechar de mi imaginación recuerdos tan tristes, cuando llegó a mis oídos el dulce y armonioso canto de un ruiseñor, que desde las ramas de un árbol, parecía que quería distraer mis pensamientos con las alegres melodías de su pequeña y bien templada garganta. Levanté la cabeza para dirigir una mirada de agradecimiento a mi pequeño compañero, (pues como tal lo consideré) y ví con sorpresa una sembra que fué perfeccionándose hasta convertirse en la figura; aunque algo vaga, de mi Anita, que se levantaba a unos pasos de mí. Un pequeño grito se escapó de mi pecho. ¡Qué agradable momento!

¡Volví a ver a quien había sido mi consuelo!

Entre temeroso y gozoso, me levanté para dirigirme hacia ella, pero ¡oh sorpresa! La sombra fué desvaneciéndose hasta desaparecer.

Cabizbajo y triste, quería marcharme de aquel lugar queriendo reunir en mi memoria los acontecimientos de aquel extraño suceso, pero una fuerza irresistible me obligaba a que-

darme allí. ¿Es que había sido realidad? No; había sido una ilusión de mi imaginación calenturienta. Una ilusión sublime, nacida de mi agitado cerebro en un momento de pasión hacia el objeto que ya no existe.

Había renacido en mi pecho la alegría al contemplar a mi Anita... es decir ¡no era Anita, pues ha desaparecido! De su sombra; y verla desvanecer al mismo tiempo que se desvanecía mi alegría... ¡Cuántos desengaños tienen reservados en este mundo los mortales!

ERNESTO ASENSI.

Alicante 3 de Julio de 1916.

## Registro Civil

### NACIMIENTOS

Fermín Pérez Sánchez, María Gari Pastor.

### DEFUNCIONES

Pascual Navarro Fenoll, Sor Verónica García Crespo, Nicanora Alfero Cañes, Francisco Jara Sebastián.

### MATRIMONIOS

Ninguno.

## Desde Elche

RAFAEL GARCIA.—Ofrece a sus compañeros cortes castados y preparados y se hacen pares a medida y toda clase de reparaciones a precios sumamente económicos.—Plaza del Dr. Esquerdo núm. 15, pral.

El repartidor de este periódico da lecciones de primera enseñanza, en su casa y a domicilio, a precios económicos.

SEGUNDO MAS SANCHEZ. Confecciona toda clase de calzado a la medida y hace cuantos remiendos se le encomienden.—Prontitud y esmero, calle de José Ramos, 6.

## Salón España

SITUADO EN LA PLAZA BALMES Y CALLE CASTAÑOS

Mañana debutará en este espacio Salón la genial y hermosa canzonetista Rosine y su liliputiense Carlito.

También debutará la aplaudida bailarina española Palmira López.

Extraordinario programa cinematográfico.

## “Aparte,,

Con el título que encabeza estas líneas aparecerá dentro de unos días un semanario órgano del Centro antiflamenguista cultural de esta Capital, dirigido por el presidente del expresado Centro, don José Irlas Negro.

Dicho periódico continuará la campaña emprendida por medio de conferencias y manifiestos hace tiempo por el mencionado Centro de cultura.

## NOTICIAS

La sociedad de constructores de suela de Elche, ha dirigido una senda solicitud al Gobierno para recabar el indulto de los reos de Cenicerero.

Se halla bastante mejorado de su dolencia el reputado jurisconsulto don Antonio Martínez Torrejón.

Lo celebramos.

La dirección General de Seguridad ha enviado un telegrama a la jefatura de policía de esta capital interesando la recojida de todos los ejemplares que se hallen en venta de la obra de don Jacinto Benavente «La Ciudad alegre y confiada» por haber denunciado su autor la existencia de defraudación en la edición.

PERDIDA.—La persona que se haya encontrado una perrita blanca (color abuesado) que se extravió en el barrio de Las Carolinas, la presentará en la carnicería de Santiago-León, carretera, donde se le gratificará.

AVISO.—Se desea tomar en alquiler para la temporada de verano una casa con huerto en las inmediaciones de Alicante.

Darán razón Méndez-Núñez 42 Despacho.—ALICANTE.

SE VENDE.—Caja de caudales incombustible altar y chimenea de talla siglo XVI y un gran cristal para escaparate que mide 1'32 ancho por 1'96 largo.

Razón, Plaza del Teatro 7, pral.

PERDIDA.—Se ruega a quien se haya encontrado una medalla de oro que se extravió la noche del 27 del pasado mes, desde la calle de Sagasta, Castaños hasta el Teatro Principal, la presente en la casa del reputado médico oculista D. Demetrio Poveda, calle de Sagasta, 34, donde se le gratificará.

SE DESEA COMPRAR PIANO.—Calle San Nicolás, 11, 1.º izquierda.

## Ramón y Borja

### MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas sífilíticas. Exatunano interno por oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Exatunano interno del «Sanatorio Ingles». Larga practica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clinica del Dr. Arza.

Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8.

Calle de la Barca 19 1.º derecha. Alicante.

## Restauránt-Bar

### ¡Alegría!

### BERNABE BIOSCA

San Fernando, 28 y Doctor Esquerdo, 6 (junto al banco de España).—Alicante. CUBIERTOS DESDE 2 PESETAS EN ADELANTE

### Servicio a la carta

Casa especial en desayunos y salidas de teatro.— Café, Licores, aperitivos, refrescos etc. de las mejores marcas.

Cerveza siempre fresca.

Especialidad en bocadillos.

Los jueves y domingos Arroz a la Valenciana.—Los miércoles cañas a la Madrileña.—Se sirven raciones.

## Aviso al público

Se compra papel viejo a 75 cts. arroba.—Lana de colchón usada a 2 pesetas kilo.—Metal viejo a 1'25 ptas. kilo.—Cobre a 2 ptas. kilo.—Plomo a 50 cts. kilo.—Lana vieja deteriorizada a 40 cts. kilo.—Calle de Artilleros, 17, (Saracillo).

## Compra y venta

de muebles usados. Se compra pino viejo a 45 cts. kilo. Zise a 1 pta. Metal a 1'25. Cobre a 1'80. Lana usada de colchón desde 1'50 a 2 ptas.—Zaragoza, 2.

## Se necesitan

Aprendices y oficiales en el taller de tallados y bordados de Don José Millán.—Calle de Torrijos, núm. 67.

Imp. Hijos de J. García

150 Prop. Casa Maucci Barcelona

Don Juan de Serrallonga 151

tercero que sostuvieron el juez y el oficial de la Veguería, se comprenderá perfectamente que uno y otro aprovecharan la ocasión para pasar algunos días al lado de la condesa.

Las galanterías del oficial parecíanle más agradables a Elena que las severas frases del juez y como es consiguiente, esto le exasperaba, y pretendiendo humillar a su rival, resultaba que éste se veía obligado más de una vez a hacerle comprender la distancia que entre los dos mediaba.

Así llegaron al monasterio, donde fueron recibidos cordialmente por la comunidad.

Una vez en las habitaciones que les habían sido destinadas, micer Arnau tuvo una larga conferencia

con el abad Erill, al cual dijo al terminar:

—De vos depende, micer Arnau, haceros amar de mi hermana, que si ella os ama, no he de ser yo quien me oponga a vuestra felicidad.

—¿De modo que me dáis vuestra avenia para que pueda interrogar el corazón de la condesa?

—Tenéis hace tiempo, pues tratándose de una persona tal como vos, no he de temer de nada que pudiese ofender al decoro de mi hermana.

Alentado con esta concesión, micer Arnau pidió permiso a la condesa para hablarla.

